

春节期间海鲜货源充足,但近期价格上涨不少

# 虾蟹类价格 环比上涨5.82%

■记者 林长凯 通讯员 刘菲菲/文 王鹏洲/图

“想买些海鲜囤起来春节期间用,逛了一圈发现,好点的海鲜价格涨了不少。”昨日上午,正在市区望江菜市场海鲜摊位前购买虾蛄的市民陈爽说,“这种中等大小的虾蛄现在每公斤120元,比上个月上涨了20元。”据悉,春节临近,瑞安水产城、农贸市场、各大菜市场以及各大超市里,置办海鲜年货的市民渐渐多了起来,海鲜价格也水涨船高。

昨日,记者在望江菜市场看到,各海鲜摊位上的产品种类丰富,有鳗鱼、鲈鱼、冰鲜黄鱼、墨鱼、梭子蟹、海虾,还有花蛤、血蛤、生蚝、鲍鱼等产品,每个摊位前都围着许多前来购买的消费者。“一米左右的大带鱼每公斤的价格为260元,中等大小的梭子蟹每公斤要330元,小鲳鱼每公斤60元,相比上个月价格都已经上涨了5%至10%。”摊主王小海表示,预计年前海鲜价格还将持续上涨,市民要备年货的话要趁早。

记者还走访了安阳菜市场和雅儒菜市场。市民王女士是安阳菜市场的老顾客,她说:“最近海鲜的价格明显上涨了,小鲳鱼两个星期前每公斤才20元,现在要26元了,我今天干脆多买一些囤起来。”在雅儒菜市场,海鲜摊主陈老板也认为海鲜价格会继续上涨。

随着春节临近,水产城的商户们还特意推出了海鲜干货礼盒,方便消费者年前年后走亲访友。“海鲜礼盒主要包含大烤虾、鸭舌、鳗鱼片、虾皮、枪蟹、目鱼干、海蜇皮等产品,价格普遍在五六十元。”瑞安水产城阿涛精品海味行的工作人员表示,消费者还可以自选产品装成礼盒。

根据国家统计局瑞安调查队的统



计数据显示,规格为0.5千克左右的带鱼、规格为0.15至0.2千克的鲳鱼和中等对虾等价格分别环比增长1.13%、8.83%和11.87%。整体而言,虾蟹类产品环比增长5.82%。

“瑞安人在过年时喜欢吃海鲜,按照往年的情况来看,越接近年关消费需求越大,海鲜价格也会继续上涨。”国家统计局瑞安调查队相关负责人表示。

另外,记者在采访中了解到,目前

海鲜价格虽然不断上涨,但是瑞安市场上海鲜货源仍比较充足。东山码头海鲜批发个体户王先生告诉记者,越接近年关,渔船出海减少,新鲜渔获会变少,但是各大海鲜批发商手里的海鲜冻品充足,无需担心春节期间无海鲜可吃。瑞安大润发超市水产区工作人员亦表示,大型连锁超市一般都有自己固定的供货基地和供应链,能保证在春节期间正常供应。

## 买春联、挂灯笼 欢欢喜喜迎新年



“我来买一些灯笼、对联、中国结,要把小区布置得喜庆一些,让业主感受到浓浓的年味。”昨日,嘉新公馆物业工作人员蔡女士正在瑞安商城一家店铺前选购“年货”。

临近春节,购买年货已成为热门话题。我市各个商场、超市、店铺亦年味十足。一个个大红的灯笼、一串串喜庆的装饰挂件,以及福字、吊钱儿、窗花贴纸、迎春年画等春节“元素”晃人眼,节日喜庆用品店里选购的市民络绎不绝。

(记者 王鹏洲)

从民宿到农家乐

## 春节期间乡村慢生活受青睐

本报讯(记者 林长凯)近年来,我市积极推进“乡村振兴”战略,农村的环境越来越美丽,“住民宿、吃农家乐、过慢生活”成为很多市民春节假期的选择。日前,记者从市文广旅体局获悉,周边游一直是市民青睐的过年模式之一。不过,受疫情影响,今年春节期间我市民宿的预定量只有往年的80%左右,精品农家乐则预定火爆。

据悉,近年来,我市加强民宿的提档升级工作,大力发展精品型民宿、经济型民宿和舒适型民宿,以多种类型、不同风格、不同价位满足不同游客的需求。目前已有15家民宿通过相关部门的验收,成为中高端民宿。坐落在高楼花岩森林公园入口处附近的归园·溪上民宿就是其中之一。这里不但和曹村森林康养基地很近,还和周边的幸福谷、寮寮

溪均只有几十分钟的车程,是市民过慢生活的好去处。归园·溪上民宿负责人金苏敏介绍,今年春节房间的预定情况还算可以,旅客预定集中在初二至初五,其他时间段还有房源。“往年春节,我们的价格会比平时周末价格上浮15%,今年春节的价格跟平时周末一样。”金苏敏说,希望不涨价的举措能吸引更多的消费者。

圣井·左舍民宿亦是受我市周边消费者欢迎的民宿,该民宿负责人胡先生说,高峰期时,春节期间的房源基本上提前一个月被订满,今年疫情对民宿的预定情况略有影响,部分消费者更愿意自己在家等待,目前还有部分空房间。另外,为吸引客流,该民宿春节期间的价格比平时节假日的价格还优惠几十元。

与民宿相比,我市农家乐预定堪称红火,我市很多知名农家乐的春节期间预定量都稍胜往年,有部分农家乐甚至开始招聘人员、提前囤积食材。

“春节期间,以家庭为单位一起来散心,然后吃一顿农家乐的顾客会比较多,占总预定的八成以上。”市区集云山脚下的集云农家乐负责人朱先生说,他们今年和菜价格每桌上涨了100至200元不等,正月初三至初七的桌位都已被预定。

“针对春节这一传统的节日,我们特地筹备了邀请顾客一起制作‘年糕’的活动,年味十足又非常具有本地特色。”湖岭镇黄林村的农家乐负责人吴先生说,疫情影响下,人们大都选择在瑞过年,今年春节期间来黄林游玩的人预计会比往年多,店里好的时段都已经被老客户预定了。

## 福布斯2022全球富豪榜发布 3位瑞商(家族)上榜

本报讯(记者 黄丽云)昨日,福布斯2022全球富豪榜正式发布。尤小平家族以及黄伟、谢世煌两位瑞商上榜。

据了解,华峰集团的尤小平家族以57亿美元居全国83位,世界排名为501位;浙江新湖集团黄伟,以21亿美元居全国209位,世界1509位;阿里巴巴谢世煌以10亿美元,居全国312位,世界2526位。

尤小平家族的财富主要来自于华峰集团。据悉,华峰集团旗下拥有的上市公司就有3家,还拥有13家国家高新技术企业。据报表显示,仅华峰集团旗下的“华峰化学”,2021年前三季度的总营业收入高达210亿元,利润也达到了61亿元,同比2020年的净利润增长了接近400%。

2021年,面对深刻变化的外部环境,华峰集团上下按照“提质提速,创新创效”的总基调,在大战、大考中交出了一份高分答卷。去年,集团主要经营效益指标全线飘红,营业收入达到680.64亿元,上缴税收跨入30亿元门槛,同比增长107.48%,各项经营数据再创

历史新高,实现了“十四五”开局年的“满堂红”。

黄伟毕业于瑞安中学,曾在城关一中做过教师,现任浙江新湖(控股)集团董事长。1994年,浙江新湖集团股份有限公司在杭州成立,注册资本2亿元。很快,新湖集团就在瑞安外滩工程中斩获成功。在随后短短十年时间里,新湖集团发展成拥有近20家房地产开发公司的大型企业集团。

谢世煌是陶山镇沙垟上村人,阿里巴巴集团联合创始人、投资总经理、资深总监及公司产品开发部负责人,他一直从事着资本相关的工作。2014年,他成立了杭州湖畔山南资本管理有限公司,专注于大数据、新零售、人工智能、泛娱乐和在线教育五大领域的投资。

从榜单整体来看,钟睺睺以626亿美元蝉联中国首富,世界排名为18位;马云以612亿美元位居第二,世界19位;马化腾以475亿美元位居第三,世界25位。业内人士分析,此次榜单,从行业分布和发展趋势来看,科技和互联网行业的富豪,依然很多。

## 瑞安农商银行共同富裕金融专员 进村宣讲金融知识

近日,瑞安农商银行南滨支行分派共同富裕金融专员到南滨街道各个村庄宣讲金融知识,广大村民积极参与。据悉,此次活动是我市向农村、社区派驻300名“共同富裕金融专员”活动的内容之一。

据介绍,向农村、社区派驻300名“共同富裕金融专员”活动由市委组织部牵头、瑞安农商银行实施,旨在积极推进金融服务下沉,助力乡村振兴、共同富裕。

在金融知识宣讲会上,共同富裕金融专员为在座村民解读“关于全面使用社会保障卡(市民卡)发放社会保险待遇的公告”。首批城乡养老退休金已于2022年1月7日发至市民卡,对于本月领工资的人员,需携带原领工资的银行卡(存折)、市民卡和身份证及时到该行办理相关手续,以保证工资的正常发放和领取。其次,金融专员们为村民们普及了安康贷和普惠贷政策,包括贷款期限、还款方式、贷款利率,以及如何如何在手机上快速办理完成等问题。最后,金融专员们围绕科学理财、金融防范、电信网络诈骗等基本知识展开宣讲,通过一些发人深省的案例,告诉大家不轻信莫名电



话和信息,不向陌生人泄露个人账号信息及汇款,发现受骗后要及时报案。

此次共同富裕金融专员进村宣讲活动受到了村民一致好评。不少村民表示通过这次的宣讲会,使他们了解到了更多的金融知识,也更加全面地了解到瑞安农商银行的各种业务。

瑞安农商银行相关负责人表示,作为服务农村的主力军,该行在今后将继续做好金融知识宣讲、信贷资金等服务,为村社区的经济发展和乡村振兴贡献力量,助力共同富裕。(通讯员 缪唯唯)



## 华夏e贷

纯信用 / 温州地区参考年利率4.35%起 / 额度最高20万  
「线上操作 三步搞定」

①登录手机银行/网上银行 → ②点击贷款 → ③申请华夏e贷

温馨提示:

- 1.贷款利率采用单利方法计算;
- 2.具体额度和贷款利率以华夏银行审批为准;
- 3.贷款资金不得流入股市、楼市以及其他投资性领域。

股票代码:600015 客服电话:95577 www.hxb.com.cn

瑞安支行网点电话:66805909、66805872、66813601

瑞安支行网点地址:瑞祥大道1301号和鑫家园一层(吾悦广场对面)



手机银行二维码

